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GUDIKATUR  
RAPHAEL FENECH ADAMI 

 
 
 

Seduta tat-23 ta' Marzu, 2007 

 
 

Talba Numru. 2717/2002 
 
 
 

Maltacom plc 
 

vs 
 

Silvan Industries Ltd u b’digriet tat-Tribunal tat-12 ta 
Mejju, 2003 gie ordnat il-kjamat fil-kawza tas-socjeta` 

Vema Ltd u Silvio Vassallo. 
 
 
It-Tribunal, 
 
 
Ra l-Avviz fl-ismijiet premessi prezentat fil-15 ta 
Novembru, 2002 fejn qed jintalab li s-socjeta` konvenuta 
tigi kkundannata thallas is-somma ta` elf, tliet mija u tlieta 
u tletin, tmienja u erbghin centezmu (Lm1,333.48), 
ammont li ghadu dovut in konnessjoni ma` servizz 
telefoniku bin-numru 343435 kont numru 10090203 – AT 
330/90 installat fil-fond 57, Triq it-Torri, Sliema kif jirrizulta 
minn dokumenti esebiti A u B. 
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Bl-spejjes u bl-imghaxijiet legali kontra l-konvenut minn 
issa ngunt ghas-subizzjoni.  
 
Ra r-risposta tas-socjeta` konvenuta prezentata fid-9 ta 
Jannar, 2003 fejn ikkontestat it-talba attrici peress illi 
huwa kien avza lill-istess socjeta` attrici permezz ta` ittra 
esebita Dok X li ma kellux aktar bzonn l-istess servizz u fi 
kwalunkwe kaz dik il-linja kienet qed tigi uzata minn Vema 
Ltd u/jew minn Silvio Vella li kwindi ghandhom jigu kjamati 
fil-kawza. Illi fi kwalunkwe kaz l-azzjoni tinsab preskritta ai 
termini tal-artikolu 2156 (f) Kap 16 tal-Ligijiet ta` Malta. 
 
Illi permezz ta` digriet datat 12 ta Mejju, 2003, dan it-
Tribunal ordna l-kjamata fil-kawza tas-socjeta` Vema Ltd u 
ta` Silvio Vassallo. 
 
Ra r-risposta taz-zewg kjamati fil-kawza datata 3 ta 
Marzu, 2004 fejn ikkontestaw it-talba attrici fil-konfront 
taghhom peress illi m`ghandhom ebda relazzjoni guridika 
mas-socjeta` attrici.  
 
Ra illi fl-ahhar seduta tad-19 ta Frar, 2007, il-kjamati fil-
kawza issollevaw ukoll il-kwistjoni tal-preskrizzjoni tal-
azzjoni odjerna fil-konfront taghhom ai termini tal-artikolu 
2156 (f) Kap 16 tal-Ligijiet ta` Malta. 
 
Sema` l-provi migjuba quddiemu u ezamina d-dokumenti 
esebiti. 
 
Sema` it-trattazzjoni orali maghmula mill-konsulenti legali 
tal-partijiet. 
 
Ikkunsidra. 
 
Illi m`hemmx dubju li s-service agreement fuq il-linja in 
kwistjoni esebit a fol 2 tal-process jghajjat lis-socjeta` 
konvenuta u in fatti l-istess Antoine Vassallo jikkonferma 
bil-gurament l-firma tieghu fuq l-istess ftehim dejjem ghan-
nom tas-socjeta` konvenuta. 
 
Illi l-istess Antoine Vassallo u l-avukat Dottor Siegfried 
Borg Cole xehdu fit-tul u esebew diversi dokumenti fejn 
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spjegaw l-arrangamenti li kienu bejn l-ahwa Vassallo 
nkluz fuq il-linja tat-telephone in kwistjoni, pero` it-Tribunal 
jinnota li tali  arrangamenti ma jaghmlu ebda stat legali 
jew fattwali fil-konfront tas-socjeta` attrici peress illi ma 
gietx involuta fl-istess u wisq anqas intliet il-formola 
appozita mal-istess socjeta` attrici sabiex tigi tterminata l-
linja jew sabiex tkun tista` tigi trasferita favur terz. Dan gie 
anke kkonfermat mill-kjamati fil-kawza li qalu li dan is-
servizz qatt ma` dahar ghal fuqhom ghalkemm kien jinsab 
installat gewwa fond taht il-kontroll taghhom u li gieli 
setghu ghamlu uzu minnu. 
 
Illi dwar il-kwistjoni tal-preskrizzjoni sollevata mis-socjeta` 
konvenuta, giet esebita kopja legali ta` ittra ufficcjali Dok 
IZY 1 a fol 47 tal-process li tidher li giet notifikata lis-
socjeta` konvenuta skond ir-riferta a fol 48 tal-process.  
Barra minnhekk pero` jirrizulta mir-rendikont esebit mal-
avviz, li kienu saru diversi pagamenti akkont fuq dan is-
servizz, l-ahhar wiehed jirrisali ghal 11 ta` Gunju, 2001. 
Dawn il-pagamenti gew ikkonfermati bil-gurament minn Dr 
Ingrid Zammit Young kif ukoll ikkonfermat li l-ammont 
mitlub kien ghadu dovut. llli ghalhekk dawn iz-zewg fatturi 
jservu tassew bhala interruzzjoni tal-perjodu preskrittiv. 
 
 
Ghal dawn il-motivi, it-Tribunal jiddeciedi dan il-kaz billi fl-
ewwel lok jichad l-eccezzjoni tal-preskrizzjoni sollevata 
mis-socjeta` konvenuta u kif ukoll u fit-tieni lok jichad l-
eccezzjonijiet l-ohra mressqa mill-istess socjeta` 
konvenuta filwaqt li jilqa` l-eccezzjoni sollevata mill-
kjamati fil-kawza tan-nuqqas ta` relazzjoni guridika kwindi 
jillibera lill-istess kjamati fil-kawza mill-osservanza tal-
gudizzju u jilqa` t-talbiet attrici limitatament fil-konfront tas-
socjeta` konvenuta. Konsegwentement ghalhekk is-
socjeta` konvenuta qed tigi kkundannata thallas lis-
socjeta` attrici s-somma mitluba ta` elf, tliet mija u tlieta u 
tletin lira, tmienja u erbghin centezmu (Lm1,333.48), bl-
imghaxijiet legali dekorribbli mid-data ta` din is-sentenza u 
l-ispejjes ta` din l-istanza  ghandhom jigu ssopportati mis-
socjeta` konvenuta hlief ghal dawk relatati mal-kjamati fil-
kawza li ghandhom jibqghu a karigu tal-istess kjamati fil-
kawza filwaqt li jibqa` inpregudikat kwalsiasi dritt ta` 
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azzjoni spettanti lis-socjeta` konvenuta kontra l-kjamati fil-
kawza fuq il-meritu odjern hawn deciz.  
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